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Minirsknare: Symbolhanterande &r ej tillaten.
Formelsamling: Matematisk formelsamling (NAT, THU); se bifogat hifte.
Losningarna bor vara s pass vildokumenterade att en ldsare kan folja alla

moment utan att behova fylla i viktiga saknade steg.

Betyg sétts efter hur vil ldrandemalen &r uppfyllda. Riktvirden fér betygen
sr: A 22p, B 18p, C 14p, D 10p, E 9p. (Max: 24p. exkl. bonuspoéng.) Till
tentamensskrivningspodngen adderas erhillna bonuspoéing. (Max: +3p.)

a)  Ge den formella definitionen av ” f(x) &ér kontinuerlig i inre punk-
ten x = c till definitionsméngden”. Ge exempel pé en funktion som
ar kontinuerlig i z = 0 och en som é&r diskontinuerlig i z = 0.

(Tips: For diskontinuerliga funktionen, konstruera som i t.ex. b).) (1.5p)

i

b) For vilka vérden pa A och B &r funktionen

Az — B, z <1,
f(z) = q 3z, 1<z <2,
Bz? -4, 2<u,

kontinuerlig i = 1 men diskontinuerlig i z = 27 (1.5p)

Den nedre kanten av en biografduk som &r 5 m hog befinner sig 1 m
ovanfor en biografbestkares 6gon. Hur langt frén duken ska bestkaren
sitta for att f& den béasta vyn, d.v.s. for vilket avstidnd z >0 maximeras

synvinkeln g i Figur 1(a)? (Tips: Notera att y = 8 — o) (3p)

Den s.k. errorfunktionen definieras enligt erf(z) = \/ﬂ fo e~t" dt. Beriik-

na Taylorpolynomen av ordning 3 till erf(z) resp. sinz kring = 0 och

gnviind resultatet for att berdkna grénsvirdet hr% (erf(z) — T_ sin a:) /x3

(Tips: Det galler att f(z) = P3(z) + O(z®) for bade f = exf och f = sm) (3p)

d
a) Berikna / —2-\/_% (Tips: [ % = arcsinu + C; vad &r u?) (1p)
T—x

[e0]
b) Berdkna den generaliserade integralen / e Pcosz dz genom att
0

integrera partiellt tva génger. (1p)

Ve 38
c) Berikna den bestdmda integralen /0 m dz. (1p)
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5.

y
A y=12+x y=12—Xx

A

(b)

Figur 1. (a) Biografen i Uppgift 2. (b) Ringen i Uppgift 5.

Bestdm ytarean hos den ringformade kropp som bildas d& omradet R
begrinsat uppét av linjerna y = % +z for z € [1, %] och y= % -z for
z € [-3-,2] och nedat av linjerna y = g — g for z € [1, %] och y = ——% +z
fér = € [3,2] roteras kring z-axeln.; se Figur 1(b). (Tips: Det blir en
summa av fyra integraler av typen 2w f: f(@)/1+ (f(z))? dz for lamp-
liga a, b och f.)

Skriv om serien §4 %2 + %3 + %ﬁ + %—5 +--- pa sigmanotation och bestim
de vérden p& z for vilka serien absolutkonvergerar, konvergerar betingat

resp. divergerar.

a) Los L=y + (tanz)y = ¢°*2. (Tips: Integrerande faktor.)

Cos T

b)  Lés a%y — zy — 32 = x? givet att y(1) = 1. (Tips: Ansitt v = £,
Y Y z

Finn den enda reella 16sningen till 2% + 62 = 6 med hjslp av

#

a) fixpunktsmetoden, zo = 1, och 3 decimalers noggrannhet;

b) Newtons metod, zp = 1, och 7 decimalers noggrannhet.
(Tips: Skriv om pé formen f(z) =z ia) och f(z) =01ib).)

Lycka till!

Sida 2 (av 2)

(3p)

(3p)

(2p)

(2p)

(1p)
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